
Družbene pomoči otrokom
Otroški dodatki bodo od aprila višji za 30%. Najvišji znesek bo tako

znašal 575,50 dinarjev. Ocenjujemo, da bo povprečni otroški dodatek po
povišanju znašal 530 dinarjev.

Statistični podatki o gibanju cen življenjskih potrebJčin (rast v lanskem
decembru 58,2%, v Ietošnjem januarju 41,8% in v februarju 9,3%) in oseb-
nih dohodkov kažejo, da je v zadnjih mesecih prišlo do občutnejšega padca
realnih osebnih dohodkov zaposlenih v Sloveniji. Decembra so se realni
osebni dohodki v primerjavi z mesecem prej znižali za 22%. Zato bodo de-
narni deleži staršev za otroke v vrtcih tudi v aprilu $e naprej ostali enaki
kot so od začetka leta. Ti zneski so v družinskem proračunu namreč raz-
meroma visoki. Ob dohodku 950 dinarjev na družinskega člana plača dru-
žina za otroka v vrtcu 332,5 dinarjev. Povprečni prispevek staršev je bil v
januarju okoli 500 dinarjev (razlike v občinah se gibljejo cxJ 312 do 1.203
dinarjev).

V Slovenijiobiskuje vrtce 17% otrok, katerih starši plačajo polno oskrb-
nino, ki znaša okrOg 8.000 dinarjev; nad polovico oskrbnih stroškov pa pla-
čajo starši za 45,5% otrok v vrtcih. Skupno torej le za 36,5% otrok v vrtcih
plačajo starši manj kot polovico oskrbnine. Le 1,7% otrok v vrtcih pa je
plačila oskrbnih stroškov oproščena.*

Denarni deleži staršev za oskrbo otrok v vrtcih so, kot rečeno, v družin-
skem proračunu visoki, po drugi strani pa je njihov delež v stroškovni ceni
vrtcev vse manjši. Lani je bil ta delež 15%, predlani 25,2%. Občine torej
povečujejo družbena sredstva v ta namen. Ob dejstvu, da se denarni deleži
staršev za otroke v vrtcih v aprilu ne bodo povečali, je treba računati tudi na
neobhodno prerazporeditev občinskih proračunskih sredstev v korist
vzgojnovarstvene dejavnosti, saj bodo vrtci le na ta način lahko delovali
brez večjih motenj. Zdajšnji podatki v občinah kažejo, da sredstva, ki jih
zberejo s prispevnimi stopnjami, ne zadoščajo za potrebe te dejavnosti. Tre-
ba se bo torej jasno odločiti: ali povečati družbeni delež ali delež staršev v
teh srcdstvih.

* Po podatkih SR Slovenije za statisuko, september 1989.


